Праздник  «День защитника Отечества».
Весёлые старты «Сильные, ловкие, смелые»

Участники: папы, дедушки и дети.

Болельщики: мамы и бабушки.

Ведущий. Мы рады приветствовать всех гостей, собравшихся на сегодняшний праздник «День защитника Отечества».

1-й ученик.
Дата есть особого значенья-

Сыновей отважных день рожденья.

Весь народ российский в эту дату

Шлёт привет матросу и солдату.

2-й ученик.
На ремне сверкает пряжка

И блестит издалека,

Полосатая рубашка

Называется тельняшка.

Хмуро в море океане,

Плещут волны там и тут,

Корабли идут в тумане,

Нашу землю берегут!

3-й ученик.
На ветвях заснули птицы,

Притаился у границы

Пограничников отряд.

Пограничники не дремлют

У родного рубежа:

Наше море, нашу землю,

Наше небо сторожа!

4-й ученик.
Да здравствуют артиллеристы – 

Защитники наших земель,

Подносчики наших снарядов,
Наводчики, бьющие в цель!

5-й ученик.
Встречают юности рассвет

Под сенью крыльев и ракет

И охраняют высоту

Те, кто сегодня на посту.

6-й ученик.
Слава нашим генералам,

Слава нашим адмиралам

И солдатам рядовым – 

Пешим, плавающим, конным,

Утомлённым, закалённым!

Слава павшим и живым – 

От души спасибо им!

Сильные! Ловкие! Смелые!
1. Моряки.

2. Лётчики

3. Пограничники

1. Конкурс «Патроны на передовую»

Участник команды с мешков патронов (кегли) и автоматом на плече добегает до передовой, расставляет патроны и возвращается обратно, передаёт автомат следующему игроку. Следующий игрок бежит с автоматом, собирает патроны на передовой линии в мешок и бегом возвращается, передаёт мешок с патронами и автомат  следующему игроку, который бегом доставляет патроны на передовую, расставляет их и бегом с автоматом возвращается к команде и т.д.
2. Конкурс «Переправа»
Перед вами река, и нужно переправиться на другой берег, а паром ( обруч) на том берегу. Участник команды должен вплавь (бегом) переправиться на другой берег и доставить паром команде, захватывает следующего игрока , с обручем на поясе они быстро перебегают на другой берег. Первый участник остаётся на этом берегу, а второй, не снимая обруча, быстро возвращается назад и захватывает следующего участника и т.д.

3. Конкурс «Донесение в штаб».
Ребята, вы, наверное, знаете, как доставляют доне​сение в штаб во время военных действий, учений. Нужно пройти незамеченным, применить свою сме​калку и ловкость. Мы посмотрим, какая команда су​меет быстрее доставить донесение, воспользовав​шись «тоннельным» переходом. Участвуют все ко​манды одновременно. Помощники образуют «тон​нель» из обручей (по числу команд). Напротив каж​дого «тоннеля» за линией старта команды строятся в колонны по одному. У направляющего каждой ко​манды в руках пакет. По сигналу педагога направ​ляющий пролезает через «тоннель» и бежит к пре​граде, обегает ее. Обратный путь нужно пройти «незамеченным». Для этого участник залезает в мешок и бег продолжает уже в мешке. Следующий участник команды продолжает бег в мешке с паке​том в руках, обратный путь он проходит через «тон​нель» и т.д. Выигрывает команда, игроки которой быстрее выполнят задание, т.е. та, которая первой передаст пакет жюри.
4. Конкурс «Минное поле».
Перед вами поле с минами и вы должны его разминировать. Участвуют все команды одновре​менно. Команды строятся в шеренги. У первого иг​рока в каждой команде по мячу. Посередине пло​щадки на равном расстоянии друг от друга ставят кегли (по количеству участников в команде). По сигналу педагога участники по очереди (в каждой команде) метают мячи в стоящие кегли. Побеждает команда, которая собьет больше кеглей.
5. Конкурс «Меткий стрелок».

Взрослый участник команды проводит мяч до баскетбольной корзины и попадает в неё. Младший участник проводит мяч и попадает в обруч, который держит помощник. Побеждает команда, у которой будет больше попаданий.

 6. Конкурс разведчиков.
Военные действия переместились в Австралию. Вам необходимо обмануть противника, перевоплотившись в кенгуру. Зажав мяч между колен допрыгать до границы (скакалка, которую, держат натягивая горизонтально, два помощника) пробраться незамеченными через границу ( проползти под скакалкой) и бегом вернуться назад, передать мяч следующему участнику команды.
7. Конкурс «Солдатское братство».

Первому участнику необходимо добежать до резервуара с водой, налить не меньше полстакана воды, бегом возвратиться и напоить следующего игрока. Игрок № 2 выпив воду, бежит к резервуару, наполняет стакан и бегом возвращается, чтобы напоить следующего и т.д.
8. Конкурс «Переправа через болото».
Перед первыми участника команды кладутся два лита бумаги, кочки. Необходимо,  по кочкам (перемещаясь путём перекладывания листов бумаги) добраться до берега. Назад вернуться по изученному маршруту, допрыгав на одной ноге, передать «кочки» следующему игроку. 
Привал
Пока жюри подводит итоги конкурсов, болельщики отыгрывают дополнительные очки своим командам, исполняя по куплету песен о дружбе. Той команде, болельщики которой знают больше песен, присуждается дополнительный балл.

Награждение команд.
